

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Леухиной Екатерины Евгеньевны «Правовое регулирование надзорной деятельности в сфере обеспечения безопасности в электроэнергетике» на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 - административное право; административный процесс

Актуальность темы диссертационного исследования Е.Е. Леухиной не вызывает сомнений. В настоящее время существует острая необходимость в совершенствовании российского законодательства об осуществлении надзорной деятельности в сфере обеспечения безопасности в электроэнергетике, и правоприменительной практики в указанной области, что будет способствовать решению одной из приоритетных государственных задач по снижению риска аварий и инцидентов на объектах электроэнергетики, обеспечению надежности и устойчивости энергосистемы.

Представленная работа представляет собой первое систематическое научное исследование по данной теме. Научная новизна диссертации также заключается в разработке концепции правового регулирования надзорной деятельности в сфере обеспечения безопасности в электроэнергетике в Российской Федерации, обосновании авторской модели федерального государственного энергетического надзора в Российской Федерации на современном этапе.

Целью диссертации является разработка теоретико-правовых основ правового регулирования надзорной деятельности в сфере обеспечения безопасности в электроэнергетике в Российской Федерации, формулирование научных и практических рекомендаций по совершенствованию отечественного законодательства и практики правоприменения в данной сфере. Исходя из поставленной цели, автором корректно определен комплекс задач. Нет замечаний и к подбору диссертантом методов научного исследования.

Работа Е.Е. Леухиной отличается логичностью и ясностью изложения материала, последовательностью исследования общих и частных вопросов. Выводы автора глубоко аргументированы и достоверны, что свидетельствует о личном вкладе диссертанта в науку административного права.

Предложенные решения даны Е.Е. Леухиной на основе критического осмыслиения научных исследований и законодательной регламентации, правоприменительной практики, статистических данных, зарубежного опыта. Автор показал умение научного исследования актуальных проблем административного права.

Диссертант подробно проанализировал понятие, сущность и значение федерального государственного энергетического надзора, выявил, систематизировал и раскрыл его общие содержательные признаки, предложил собственное определение, а также модель федерального государственного энергетического надзора; на основе анализа исторического развития государственного энергетического надзора выявил отличительные черты современного надзора и энергетического надзора советского периода; раскрыл теоретические и практические аспекты содержания безопасности как предмета федерального государственного энергетического надзора; определил особенности правовых и организационных основ надзорной деятельности в сфере безопасности в электроэнергетике за рубежом; проанализировал современное состояние организации надзорной деятельности в сфере обеспечения безопасности в электроэнергетике, сформулировал предложения, направленные на совершенствование федерального государственного энергетического надзора.

Дискуссионный характер имеет вывод автора о необходимости определять понятие «энергетическая безопасность» как систему упорядоченных в результате нормотворческого и правоприменительного процессов общественных отношений (с. 11). Диссертант предлагает отказаться от легального понимания энергетической безопасности как состояния защищенности страны, ее граждан, общества, государства и экономики от угроз надежному топливо- и энергообеспечению. Целесообразность такого предложения не очевидна. Так, в науке административного права, политических и экономических науках определение энергетической безопасности как состояния защищенности имеет широкую поддержку ученых.

Изложенное замечание носит частный характер, не влияет на общую положительную оценку диссертации и рекомендуется автору в качестве одного из направлений в дальнейшей научной деятельности.

Основные выводы диссертационного исследования нашли свое отражение в одиннадцати научных публикациях, из которых пять были опубликованы в научных изданиях, рецензируемых ВАК при Минобрнауки России. Результаты работы прошли апробацию на нескольких научных конференциях, а также успешно внедрены в образовательный процесс Южно-Уральского государственного университета.

Вывод: диссертация Леухиной Екатерины Евгеньевны «Правовое регулирование надзорной деятельности в сфере обеспечения безопасности в электроэнергетике», представленная на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.14 - административное право; административный процесс, соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, установленным п. 9, п. 10 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, соответствует избранной специальности, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук.

Каягин Андрей Борисович,
кандидат юридических наук, доцент
Директор Троицкого филиала
федерального государственного
бюджетного образовательного учреждения
высшего профессионального образования
"Челябинский государственный университет"
Почтовый адрес:

457100, г. Троицк Челябинской области, ул. Разина, 9.

Телефон 8 (35163) 7-12-80, 7-12-77

Адрес электронной почты: kayagin_ab@mail.ru.



Этот документ является копией оригинала
Уфа Н.Н. Курдюкова